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Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'inter ellation

Quels moyens de contrôle disposent les pouvoirs adjudicateurs et l'Etat après l'adjudication de
marchés publics, en particuiier sur les sous-traitants ?

Texte dé osé

Dans le cadre de l'adjudication de grands chantiers ou projets soumis à la législation et à la
réglementation des marchés publics, il est fréquent que les pouvoirs adjudicateurs du canton, en
particulier ce dernier et ses départements, adjugent des marchés ou des lots à des entreprises
générales ou totales. S'il n'est pas contesté que cette manière de procéder permet à l'adjudicateur
de s'économiser une' quantité considérable de travail, notamment dans le suivi des chantiers et la
gestion administrative et financière des sous-traitants, il n'en demeure pas moins que ce modèle
d'affaires peut causer un certain nombre de problèmes et plus particulièrement dans le choix des
sous-traitants.

Les difficultés commencent au moment de l'évaluation des offres. Trop souvent ericore, bon nombre
d'adjudicateurs ont tendance à attribuer le marché au soumissionnaire qui a présenté l'offre la moins
chère et non celle qui présente le meilleur rapport qualité-prix. A ce stade-là déjà, la marge
bénéficiaire, voire la marge brute, du soumissionnaire est fortement limitée, ce qui a pour
conséquence de l'inciter fortement à recourir à des sous-traitants dont les prix sont très inférieurs à
ceux, moyens, du marché suisse, parce que, le plus souvent, ils ont leur siège dans un pays où le
niveau de vie (fournitures, salaires, etc.), mais aussi celui de la qualité de la formation
professionnelle et ses mesures de sécurité, sont très en deçà des standards suisses. Ces SOuS:
traitants sont souvent pris à défaut en cas de contrôles, parce qu'ils ne respectent pas les conditions
minimales de salaire et de travail, les riormes de sécurité et les règles de l'art, et plus
particulièrement, les standards de qualité suisses. En sus de ces problèmes, il est apparu dans de
nombreux cas que les matériaux utilisés avaient voyagé sur des milliers de kilomètres, ce qui pose
évidemment des questions quant à l'impact sur l'environnement, au surplus, à l'heure où
paradoxalemént le Canton de Vaud encourage les manifestations pour la transition écologique.



Récemment, les médias se sont fait l'écho de nouveaux problèmes rencontrés dans le contexte
décrit ci-dessus, à Zurich tout d'abord s'agissant d'un çhantier des CFF, mais plus près d'ici sur le
site de Cery, à Prilly. Dans ce contexte, il est utile de rappeier que le Centre hospitalier universitaire
vaudois (CHUV) a adjugé trois marchés publics à l'entreprise HRS Real èstate AG pour un montant
total de plus de'CHF 333'247'823.- (construction du nouvel hôpital psychiatrique, hôpital des enfants
et sciences de la vië au Biopôle). Dans le cadr6 de la construction de l'hôpital psychiatrique, de
graves malfàçons ont été commÏses par uné entreprise étrangère dans le cloisonnement pour la
5rotection incendie, laqueile ne répond même pas aux normes incendie ! Il n'est pas à exclure que
!es moaifications demandées par l'adjudicateur ne génèrent des frais supplémentaires, même si
I'entreprise totale a assuré prendre en charge la totalité des surcoûts, et il est déjà acquis que cela
créera des retards dans la livraison de l'ouvrage. Autre exemple : les portes de la prison de la
Colonie (Orbe) qui doivent être changée quelques années à peine après avoir été installées.

Fondé sur ce qui précède, lai l'honneur de poser au Conseil d'Etat les questions suivantes :

1. Quels sont les outils dé contrôle dorit disposent le Conseil d'Etat respectivement ses
départements, ses services et les entités paraétatiques pour contrôler les sous-traitants
auxquels ont recours les entreprises générales 6u totales adjudicataires dei marchés
publics ?

2. Quelles sont les mesures existantes ou que le Conseil d'Etat entend mettre en oeuvre pour
contrôler, voire imposer ou refuser certains sous-traitants ?

3. Le Conseil d'Etat, qui a signé récemment une charte éthique sur les marchés publics, ne
devràit-il pas intégrer comme axe déontologique le contrôle des sous-traitants notamment à
I'aune du respect des conditions minimales de salaire, de travail et de sécurité ?

4. Parmi les pistes de réflexion, le Conseil d'Etat rie devrait-il pas envisager à terme d'instituer
un véritable droit de regard sur les adjudicateurs dans le contexte de la sous-traitance, par
exemple dans la réglementation cantonale, des directives ou des contrats-type ?

Commentaire s

Conclusions
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